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A první pololetí je za námi…

První pololetí školního roku 2002/2023 uběhlo zase nečekaně
rychle  a  mnohé  se  během  něj  událo.  Vedle  výuky  jsme  se
zúčastnili různých soutěží, sbírali jsme lesní plody, starý papír
i  pomerančovou kůru,  vyslechli  jsme  si  řadu výchovných a
preventivních programů.

Jezdili jsme na exkurze, proběhl lyžařský výcvik, bruslili jsme,
byli jsme i v divadle i v kině. Měli jsme i mnoho zábavy – opět
jsme  se  vyřádili  s  halloweenem,  do  školy  přišel  Mikuláš,
proběhly předvánoční „merendy“ v jednotlivých třídách.

Na všechny ty akci si ani nelze vzpomenout a ne o všech se
stihneme v  tomto čísle  časopisu zmínit.  Vybíráme proto jen
některé, s krátkým komentářem a fotodokumentací.

Ve druhém pololetí nás čeká také mnoho zajímavých akcí. Asi
jednou z  těch  největších  bude  AKADEMIE.  Nácvik  nebývá
vždy  jednoduchý.  Nejprve  diskuse,  s  čím  vystoupíme
(nejžhavější jako vždy v devítkách) a potom trénink a trénink.
Zpočátku to jde spíše ztuha, ale na konci bývá radost, že se to
povedlo a představení se líbilo.

Do druhého pololetí hodně chuti a ještě lepší
známky!



Zachraň strom  - opět úspěšně

Podařilo se nám shromáždit 16318,5 kg starého papíru. To znamená, že jsme zachránili 218
stromů.

1. místo 3. C ø na žáka 49,7 kg

25 žáků celkem 1242,5 kg

2. místo     2.D ø na žáka 46,6 kg
22 žáků celkem 1025 kg

 
3. místo 5.C ø na žáka 43,5 kg

19 žáků celkem 870 kg



 



Naši pilní sběrači v ředitelně

Deset roků sbíráme lesní plody Abychom to vzali pěkně popořádku, tak první ročník soutěže

konající  se v roce 2013, přinesl 1090 kg lesních plodů. Tehdy byl s donesenými 170 kg na

prvním místě Marek Buřič z 1. B, který je dnes již na střední škole. Další rok byl o něco slabší

a žáci přinesli 909 kg. Následovala čísla jako 1335 Kg, 1949 kg, 2714 kg, 3050 kg, 1763 kg,

2685 kg, 1719 kg a konečně poslední rok 2022, kdy jsme od dětí získali 2887 kg lesních plodů.

Každý rok jsem zveřejňoval výsledky s daty vypovídacími o průběhu vyhodnocení soutěže s

fotografií z předávání cen. Dnes, po deseti letech, zpracovávám tato data a mám opravdovou

radost.  Celkem  nám  děti  za  10  roků  nasbíraly  20  101  kg  žaludů  a  kaštanů.  Pokud  to

zprůměrujeme,  tak nám vyjde  2010,1  kg.  Myslím si,  že  2  tuny ročně,  není  vůbec  špatný

výsledek. V roce 2022, jak je již výše zmíněno se vybralo 2887 kg lesních plodů a vyhodnocení

jsme nechali tradičně na sklonek roku. K předání cen jsme tak přizvali 7 nejlepších sběračů,

kteří dohromady odevzdali 1856 kg. Každý z nich donesl více než 100 kg a byly jim tak s

poděkováním předány věcné ceny s upomínkovou plaketou. 1. místo (pro nemoc se nemohla

účastnit a tablet jí byl osobně doručen panem Němečkem) obsadila Kalenová Sofie z 1. B s 500

kg, 2. místo Fanglbauer Jan z 9. A s 340 kg, 3. místo Taschner Dominik z 2. D s 295 kg, 4.

místo Horelicová Eliška ze 4. C s 230 kg, 5. místo Přibylová Zuzana z 2. D s 200 kg, 6. místo

Čadová Beáta ze 4. A se 150 kg, a 7. místo Tvrdec Radek z 1. C se 141 kg. Odměnami jim byly

dle umístění: tablet, dalekohled a knihy s přírodovědnou tematikou, vše doplněné pamětním

listem. K předání cen došlo v pátek 9. 12. 2022 v ředitelně Základní školy v Trhových Svinech

za  přítomnosti  ředitele  školy  Jiřího  Pavla  a  zástupců  mysliveckého  spolku  Stanislava

Němečka, Jana Kociny a Jana Špilauera.                                         Za MS Trhové Sviny Jan Špilauer



Halloweenská párty pro d tiě

Tak jsme se konečně dočkali!  Po několika letech,  kdy byla různá proticovidová opatření,  jsme

mohli opět uspořádat v pondělí 24.10.2022 akci pro širokou veřejnost. Tato akce se nesla v duchu

velkých změn.  Místo „Mikulášské  merendy“ jsme uspořádali  „Halloweenskou párty“  a  oslovili

jsme jiného moderátora, DJ Barbuláka. A byla to dobrá volba.

Všechny děti dostaly při příchodu uvítací balíček nebo lízátka a už se mohly jít bavit na parket. DJ

Barbulák měl  pro děti  připravené soutěže například  o nejlepší  tanečnici  a  tanečníka,  podlézání

překážky nebo házení na cíl. Zkrátka děti neměly čas si ani odpočinout. Všichni však netrpělivě

čekali  na vyhlášení nejhezčích halloweenských masek a kostýmů. Za všechny vychovatelky ŠD

musím říct, že vybrat nejhezčí masku byla pěkná fuška. Proto jsme se nakonec rozhodly odměnit co

nejvíce masek. Všechny masky byly prostě nádherné.

Halloweenská párty se velmi vydařila a děti domů odcházely s úsměvem a plny zážitků. Tak zase

příští rok.

Za vychovatelky ŠD Bc. Pišingerová Miroslava







Poselství pekel a nebes

V pátek před Mikulášem, co chodí po vsích, městech a domovech, zavítal světec s družinou čertů a

anděly do školy. Od rána jako každým rokem – napjatá atmosféra, těšení se i trochu strachu. Letos

se nezdáli být čerti tak strašliví jako vloni. Byli mírnější a klidnější, a tak i slziček strachu u těch

nejmenších  nebylo  mnoho.  Ale  i  ti  největší  „darebáci“  měli  velký  respekt  z  pekla  a  poslušně

odříkávali  básničku a zpívali  o sto šest,  jen aby se vykoupili  ze svých hříchů. Na všechny bez

rozdílu se pak dostalo po drobných sladkostech.

Jo – a bylo taky přislíbeno, že napříště Mikuláš navštíví i páťáky. Hurá!!!



A na chodbě s příchodem adventu pan školník Veselý nainstaloval tradiční vánoční
borovici, kterou vyfotila Nikola, a samozřejmě jí při tom nemohla nepomáhat její
kámoška Míša, holky z 9.A.



Víte, co je DOL? Že Ne?! Tak čtěte…

Lesy ČR každoročně pořádají Den za obnovu lesa (DOL), a to vždy třetí sobotu v říjnu. Jedná se o
celostátní lesnickou akci pro veřejnost s cílem pomoci lesníkům vysázet nové listnaté a jehličnaté
stromky, s úklidem klestu a jinými činnostmi, a tím pomoci zvláště přírodě k její obnově.

Letos akce připadla na sobotu 15.  října 2022.  V Jihočeském kraji  se DOL konal  v  Ševětíně u
Dubenského rybníka.

Součástí akce bývá bohatý doprovodný program pro celou rodinu (s ukázkami a aktivitami pro děti
a dospělé).

Každý si mohl vyzkoušet odborně vykopat jamky motykosekerou a zasázet do nich stromečky.

Lesníci měli připravený dron s termokamerou, která jim pomáhá odhalit souše. A protože už od rána
poprchávalo, nebylo možné souše dronem zkoumat, proto jsme si mohli vyzkoušet termokameru na
sobě s promítáním přes obrazovku.

V areálu  lesa  bylo  rozmístěno  několik  dalších  stanovišť  i  s  odborným výkladem.  Tak jen  pro
představu: způsob měření tloušťky kmene, výstava a poznávání trofejí lesní zvěře, výstava hub,
poznávání ptačích budek, ukázka tažných koní, lesní techniky, zpracování včelích produktů, ukázka
pláství divokých včel, způsob ochrany stromků proti okusům zvěří a shozům paroží, model krajiny
a zadržování vody zelení. Zajímavá byla také mobilní laboratoř s ukázkami různého druhu hmyzu a
také stánek s dřevokaznými kůrovci a různými lapači na ně.

Děti si mohly zasoutěžit v některých disciplínách, za něž dostaly do soutěžní Karty malého lesníka
a razítka, a po splnění daných úkolů obdržely zaslouženou odměnu - výbornou čokoládu, zápisník s
tužkou, medové bonbony a navíc si mohly vyrobit a odnést svíčky z včelího vosku.

Jedním z  úkolů  bylo  určování (papírových)  lesních  zvířat  rozmístěných  po  lese  dalekohledem
(veverka, ptáčci, srnec, prase divoké,...), dále poznávání sov, ptačích budek a paroží.

Co nejvíce děti bavilo? Tažný kůň. Nejen že viděly koně tahat těžké kmeny, ale samy si to mohly v
jedné z disciplín vyzkoušet. Zapřáhly se do popruhu, připojil se jim za něj malý kmínek, nebo dva a
musely ujít vymezenou dráhu tam a zpět. Radostí jim také bylo, že si mohly koníky pohladit i je
nakrmit.

Co se nám líbilo nejvíc? Orel skalní. Ve volné přírodě u nás nežije, vlastní je jen chovatelé. Když se
pan sokolník o tom svém rozvyprávěl, jako by to sám orel věděl a dával to o sobě patřičně najevo.
Sklaplo mu, když mu pán nasadil čepičku. Když už mu to bylo dlouhé, začal se nudit a z té nudy si
začal vyškubávat zobákem peří (jak nám odůvodnil pan sokolník).

Kdo by chtěl prožít skvělou zábavu, něco moudrého se dozvědet a ještě i pomoci dobré věci, vřele
doporučujeme zúčastnit se takovéto akce. ;) A pár fotek z akce posílá účastník Míša Kocina.

HK, MK a TH









ESTETICKÁ VÝCHOVA

V pátých třídách se jako volitelka vyučuje i estetická výchova. Páťačky a dva

kluci páťáci, co k nim patří, z předmětu nemají velké obavy, předmět je baví,

rádi tvoří – a co hlavně, můžou rozvíjet svou fantazii a dokonce se i pohádat o

to, co je hezké, nebo ne. Ať už je to debata o oblečení, sochách, obrazech, o

kombinaci barev a tvarů, o módě, graffitech atd.

Jednu z posledních hodin před Vánocemi si chtěli zahrát na vlasové stylisty a

zkusit si nějaký společenský účes. „Materiálu“ je ve skupině dost, jak jsme se

přesvědčili. Téměř všechny holky tu mají dlouhé a velmi husté vlasy. Něco pro

nás nafotily, a tak pár fotek přinášíme i vám. No – je to docela dobré, ale

ještě to chce trochu „vypilovat“… Tak příště!

Jako nejzručnější kadeřnice se ukázala Adélka Řežábková z. 5.C







Adélka je velmi šikovná, ale není sama! Páťáci se v hodinách estetiky snaží a paní učitelka všechny

chválí.  Podívejte se na Adélčin „lapač snů“. Viděli jsme i ostatní lapače, téměř všechny se povedly,

ale  tenhle  se  nám zdál  asi  ze  všech  nejhezčí.  Mnohdy  byly  vyvedeny  v  takových  barevných

kombinacích, že bychom asi spíše vůbec neusnuli. No, krása je věc názoru!

V další hodině prý budou vyrábět tajuplné masky na benátský karneval. Tak jestli nám je ukážou,

rádi jejich fotky otiskneme v příštím čísle Trháčku. A ve třídě se bude při tom snad i tancovat. 



Seminář z chemie

Milí čtenáři, na následujících stránkách časopisu nahlédnete do tajuplného světa chemie a
přírodopisu… Fotky nám poskytla paní učitelka chemie Markéta Pepichová.

Tajné písmo už pro nás není záhada.

Podařilo se nám extrahovat betakaroten z mrkve.



V praxi jsme si vyzkoušeli metodu zvanou chromatografie a zjistili jsme, že listy obsahují 

nejen zelené barvivo, ale celou pestrou paletu barev od zelené až po žlutou.

Pomocí metody chromatografie jsme zjistili, jaké barvy jsou ukryty v černém fixu. 



Osmáci si v hodinách chemie vyzkoušeli  sestavit  aparaturu na filtraci a přefiltrovat různé

směsi.





V semináři z přírodopisu jsme prozkoumali kvasinky. Už víme, co se děje při kypření těsta.

Věděli jste, že sloni dokáží slyšet zvuky pro člověka neslyšitelné? 

Až uvidíš slona, jak nastavuje chobot směrem k zemi, je možné, že právě vydává infrazvukové

vlny,  které  rozechvívají  půdu  a  vzduch.  Infrazvukové  vlny  šířené  vzduchem  následně  mohou

doputovat  k  hledanému  partnerovi.  A jak  to  vědci  zjistili?  Pomocí  měřícího  zařízení  zvaného

seismograf,  který  se  využívá  i  k  měření  zemětřesení.  My jsme si  zjednodušený seismograf  na

semináři z přírodopisu vytvořili.



Moderní  pohádka
Byla jednou jedna holka, která se jmenovala Uršula. Neměla žádné kamarády,
protože měla velkou nadváhu. Ale jeden kluk, jménem Metoděj, se s ní přeci
jen trochu kamarádil. Uršula si k němu chtěla sednout na obědě, ale spatřila,
že  vedle  něj  už  seděla  Isabela.  Isabela  neměla Uršulu  vůbec  ráda,  a  tak si
musela sednout jinam. Když dojedla, vydala se na cestu ze školy domů.
Druhý  den byl  ve  třídě  veliký  zmatek.  Uršula  se  snažila  ostatní  spolužáky
ignorovat. Tak, jak to dělali oni jí. Potom jí Metoděj řekl, co se to dnes děje, že
nikdo nemá úkol z angličtiny. Ale Uršula ho měla. Jako vždy. Když to řekla
Metodějovi,  sebral  jí  sešit  a někam s ním utekl  na chodbu.  Uršula za ním
vyběhla  a  chtěla  mu sešit  vzít,  ale  neuměla běhat  dost  rychle.  Přišla  paní
učitelka a vzala klukům sešit, se kterým si začali házet, a podala ho Uršule.
Uršula jí poděkovala a šla si sednout do lavice, ve které seděla sama. O hodině
paní učitelka zuřila a pětky za nenapsané úkoly létaly do všech stran. Jen
Uršula mohla ukázat svůj úkol. Sice v něm měla dvě chyby, ale i přesto dostala
jedničku podtrženou. O přestávce k ní přišla Isabela a s úsměvem ji pochválila.
Tak začalo jejich přátelství... Ale to není vše. Asi o měsíc později, když už se z
Uršuly a Isabely staly nejlepší kamarádky, nastal ve třídě zase rozruch. Opět
nikdo neměl domácí úkol z angličtiny! Ale tentokrát ho hotový měla nejen
Uršula, ale i Isabela. Uršula si řekla, že když mají její spolužáci radši Isabelu,
tak si to budou chtít opsat od ní. A měla pravdu. Všichni si domácí úkol opsali
od ní, ale Isabela ho měla celý špatně. O hodině všichni zase dostali za pět,
protože ho měli špatně a taky proto, že všichni měli stejné chyby. Uršula ho
tentokrát měla bez chyby a dostala jedničku dvakrát podtrženou. Pak už si
všichni,  co  na  úkol  zapomněli,  opisovali  nejraději  jen  od  ní  a  chtěli  s  ní
kamarádit. A tak si Uršula našla spoustu nových přátel… a byla šťastná. 
Každá pohádka by měla mít dobrý konec. Co myslíte, je tomu tak i v tomto
příběhu?                                                                   Karolína Kaštánková 7.A



Tomášova záliba

Tomáš velmi rád fotí. Je to jeho velká záliba. Rozhodně větší než učení. Nevadí, třeba z něj bude
profi umělec. Poslal nám několik fotek se zajímavou perspektivou a pohledem. Posuďte sami.







Velmoži, zemědělci a jeden opat

Do Jihočeského muzea v Českých Budějovicích jezdíme s naší školou poměrně často

- jak na prohlídky stálých nebo krátkodobých expozic, tak na výukové programy. Při

edukačních programech jsme už otevírali pomyslný „archeologický kufřík“ (tak se

dějepisné programy k různým fázím českých dějin jmenují) prvních zemědělců, Keltů

a Slovanů na našem území.  Hned na počátku roku 2023 za námi do školy přijel

program s názvem  Život v době románské - Čechy v době knížecí.  Bez výdajů na

dopravu se během dne od lektora muzea dozvěděly leccos  o životě  lidí  v  raném

středověku  všechny  tři  7.  třídy.  Z  opravdu  pořádného  kufru  putovaly  mezi  žáky

repliky  zbraní,  nádob,  šperků  a  dalších  běžných  středověkých  předmětů,  ale  i

garderoba pro velmože a jeho sestru, pro bojovníka a zemědělce, moc to slušelo i

vzdělanému opatovi.  Kromě informací  si  žáci  odnesli  i  pracovní  listy,  které  se  v

dalších  hodinách  dějepisu  jistě  budou  hodit.  A protože  na  konci  školního  roku

budeme probírat husitství,  zcela určitě navštívíme při celodenním výletu památník

Jana Žižky v Trocnově s novým archeoskanzenem.

Hana Halešová, učitelka dějepisu







ZÁPIS Z 2. JEDNÁNÍ ŠKOLNÍHO PARLAMENTU

Dne: 7. 12. 2022

Nepřítomni – 10 členů ŠP, 8 omluveni, 2 neomluveni

Celkem: přítomno 26 ze 36 členů ŠP (všechny třídy měly přítomného svého/své zástupce))

Učitelé: Mgr. Hana Halešová (garant ŠP), Mgr. Michala Dobrová (garant ŠP pro 1. – 5.roč.)

Průběh jednání:

1) Prezence

2) Kontrola zápisu z 1. jednání 19.10.2022:

- Čistota táců v ŠJ bez problémů, při obědech po 4. a 5. vyuč. hodině již není problém s mokrými 
podnosy, ve 13.30 občas ano.

3) Dotazy a připomínky:

zodpovězené garantem ŠP:

- dotazy ke školní akademii v květnu 2023

- ovoce a mléko do škol – pro 2. stupeň (zrušeno MŠMT)

- nepořádek na WC - do příštího jednání přemýšlet o způsobu nápravy, např. formou dlouhodobé 
soutěže mezi pavilony „O nejlepší dodržování pořádku na WC“ (odměna: nový prvek/vybavení do 
vítězného pavilonu)

pro pedagogy/pro vedení školy (odpovědi zajistí garant ŠP)

- jak má postupovat ve ŠJ strávník bez čipu (na konci fronty), který spěchá na kroužek

- bylo by možné na hl. nástěnku umisťovat aktuální týdenní jídelníček ŠJ

- lze dodat na dveře toalet v pavilonech stejné zamykací zarážky jako jsou ve ŠJ

- zamezit klepání na dveře/otevírání dveří u WC ze strany malých žákyň ve 3. pavilonu

- občasný nedostatek toaletního papíru na dívčím WC v 1. pavilonu

- často chybějící dozor při přestávkách v 1. pavilonu /žáci se nemají na koho obrátit, pokud je 
nějaký problém

- proč 5.12. nechodí „školní Mikuláš“ i do 5. ročníku

4) Vánoční mezitřídní soutěž

Hlasováním bylo rozhodnuto, že letošní soutěž bude pro 1. – 9. roč. Předmětem soutěže bude 
Nejhezčí vánoční fotka.



PODMÍNKY SOUTĚŽE:

Každá třída může do soutěže zaslat pouze 1 foto.

Fotka musí obsahovat vánoční motiv.

Na fotce bude zachycena (minimálně) nadpoloviční většina žáků dané třídy + třídní učitel/ka.

Foto bude odesláno nejpozději do 14. hodiny v pátek 16.12.2022 na mailovou adresu 
skolparl@email.cz

Za zaslání fotky zodpovídá v 1. – 5. třídách třídní učitelka, v 6. – 9. ročníku členové školního 
parlamentu.

VYHODNOCENÍ SOUTĚŽE:

Během víkendu 17. – 18.12.2022 budou soutěžní fota umístěna na úložiště. Všem žákům i 
vyučujícím bude přes dm software zaslána adresa tohoto úložiště, kde budou fotky vystaveny.

V pondělí 19.12.2022 budou fota vytištěna a vystavena v budově školy. Ze členů školního 
parlamentu bude losem stanovena porota - z každého ročníku (4. – 9.) jeden porotce, tedy 6 členů.

Tato porota vybere 5 nejhezčích fotografií. Vítězné třídy budou oceněny.

5) Závěr:

- příští zasedání - únor 2023

Hanka Halešová, učitelka



V Krumlově za renesancí i barokem

1)Do podzimem zkrášleného Č. Krumlova se 20. října vydaly třídy 8.A a 8.B. Cílem byl zámek a v

něm probíhající výstava Šlechtické slavnosti a zábavy. Doprovodný edukační program s názvem

Dar slavnosti žákům v prostředí úžasných exponátů přiblížil, co vše barokní slavnost obnášela, jaké

známe její podoby, jak náročná byla její příprava i jakým pravidlům a dovednostem se šlechtici již

od dětství učili.

2)Na výstavu šla vždy jedna z 8. tříd (program trval 90 minut) a druhá osmička si mezitím v ulicích

města i v areálu zámku na okolních stavbách zopakovala typické znaky renesanční architektury.

Samozřejmě, že došlo i na drobné nákupy – nejčastěji něčeho dobrého na zub.

3)Dějepisnou výpravu  nám nepokazily  ani  potíže  s  firmou  Stibus  –  ráno  pro  nás  přijel  menší

autobus, než jaký byl objednaný, a ten nově přistavený (který také neměl požadovaných a Stibusem

potvrzených 54 míst k sezení) zase jel tak pomalu a s tak černým dýmem z výfuku, že jsme se

psychicky připravovali na výsadek a pěší pochod. Ale dojeli jsme v pořádku a ukázalo se, že stará

pravda  tvrdící,  že  „líná  huba  =  holé  neštěstí“  stále  platí.  Firmě  Stibus  paní  učitelky  poslaly

písemnou stížnost a Stibus se nejenom omluvil, ale poskytl i výraznou slevu při platbě dopravy.

Konec dobrý, všechno dobré!

 





Virtuálně po rozvodně

29.11. se žáci 9. ročníku ZŠ Trhové Sviny v rámci technického semináře zúčastnili spolu se žáky ZŠ

Kadaň virtuální prohlídky distribuční soustavy se Skupinou ČEZ.

Během 45 minut  prohlídky poznali  kompletní  cestu elektrické  energie  z  elektrárny až  k našim

domovům nebo továrnám. Prohlídkou nás doprovázeli dva moderátoři a ti odpovídali na rozličné

otázky žáků. Kromě toho byla uskutečněna soutěž, kterou vyhrála ZŠ Trhové Sviny. Za odměnu jim

byly  zaslány věcné  ceny.  Dále  pak žáci  e-mailem obdrželi  přílohu se  shrnutím celé  prohlídky.

Myslím si, že se tato prohlídka vydařila a žákům se velice líbila.

Lenka Maňásková, učitelka fyziky



Vyhodnocení soutěže parlamentu

Jak jste se v zápisu ze školního parlamentu dočetli, byla vyhlášena  Vánoční mezitřídní soutěž o

nejhezčí vánoční fotku.

Do akce se se zapálením přihlásily všechny třídy obou stupňů. Pochopitelně chtěli být všichni ti

nejlepší – a my si myslíme, že skutečně byli. Fotky byly velmi zdařilé a nápadité, a tak jsme si

říkali, že bychom asi jen těžko rozhodovali o tom, kdo obsadí první tři místa. Všechny snímky jsme

si mohli prohlédnout na chodbě druhého pavilonu.

Přinášíme vám fotografie dvou nejlepších, které vybrala žákovská porota.

Na prvním stupni vyhrála třída 3.A.



A na druhém stupni třída 7.A.

A jako  důkaz,  že  rozhodnutí  bylo  opravdu  těžké,  přinášíme  ještě  jednu  fotku. Třída  5.A sice

nevyhrála, ale posuďte sami, že i její betlém byl krásný nápad. Zvlášť nápadité bylo to, že Ježíšek

ležící  v  jesličkách patří  k  „hříšníčkům“ třídy.  A nezapomeňte si  dobře prohlédnout  ten  kajícný

pohled jedné ze světic vpředu obrázku.



Vzácná návštěva z parlamentu ČR
ve škole

Parlament  České  republiky  je  zákonodárný  sbor  volených  zástupců  lidu.  Nejčastěji  se  s  ním

setkáme ve státech s demokratickým státním zřízením. Parlament může mít jednu nebo dvě části,

může  být  jednokomorový,  nebo  dvoukomorový.  Parlament  České  republiky  je  dvoukomorový,

tvořený  Poslaneckou  sněmovnou  (dolní  komora)  a  Senátem  (horní  komora).  Příkladem

jednokomorového parlamentu je Národní rada Slovenské republiky. Poslanecká sněmovna vznikla s

osamostatněním České republiky k 1. lednu 1993 přejmenováním České národní rady.

Poslanecká sněmovna je tvořena 200 poslanci volenými na čtyři roky poměrným systémem. Senát

byl  poprvé  naplněn  až  volbami  na  podzim  roku  1996.  Čítá  81  senátorů  volených  na  šest  let

většinovým  systémem,  každé  dva  roky  se  obmění  třetina  senátorů.  Parlament  rozhoduje  v

hlasování,  pro  některá  (důležitá)  usnesení  nestačí  prostá  nadpoloviční  většina,  ale  většina  tzv.

kvalifikovaná. Senátor musí být starší 40 let.

Hlavním posláním Senátu je činnost zákonodárná, může tedy navrhovat zákony. Senát projednává

návrhy zákonů postoupené Poslaneckou sněmovnou,  které  může zejména schválit,  zamítnout  či

vrátit dolní parlamentní komoře s pozměňovacími návrhy. V případě, že je rozpuštěna Poslanecká

sněmovna,  přísluší  Senátu  přijímat  zákonná  opatření  ve  věcech,  které  nesnesou  odkladu  a

vyžadovaly  by  jinak  přijetí  zákona.  Senát  nelze  rozpustit.  Senát  dává  souhlas  k  ratifikaci

mezinárodních smluv a spolu s Poslaneckou sněmovnou vyhlašuje válečný stav, vyslovuje souhlas s

pobytem cizích vojsk na území ČR či s vysláním ozbrojených sil mimo české území.

Zdroj: wikipedia.org/wiki/Parlament_České_republiky

https://www.senat.cz/informace/pro_verejnost/infocentrum/infocentrum_informace_o_senatu.php

https://cs.wikipedia.org/wiki/V%C4%9Bt%C5%A1inov%C3%BD_volebn%C3%AD_syst%C3%A9m




Naše minulá a nová hádanka

Bohužel nikomu se nepodařilo odpovědět na naši hádanku s obrazem kočky s perlou.  My víme,

hádanka byla moooooc těžká! Pravý obraz  je olejomalba a jmenuje se Dívka s perlou (někdy také

Dívka s perlovou náušnicí nebo Dívka v turbanu). Namaloval ho nizozemský barokní malíř  Jan

Vermeer van Delft kolem roku 1665. 

Ale že je to zajímavý obraz!

A nová hádanka: Kterému světoznámému malíři se do obrázku vloudila kočka? Možná jste se s

obrazy tohoto malíře už někdy setkali. Napovíme zkratkou jeho jména: V. van G.
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